

# LA TERCERA

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Martes 10 de Noviembre de 1914

Núm. 82

## SIN CONCIENCIA

Al fin, parece que se ha dado con una fórmula de transacción entre las minorías y el Gobierno, para dejar libre el campo a los presupuestos.

El Conde lo dijo con frase rebotante de satisfacción: «Si el Gobierno transige con la intervención civil en los gastos de Guerra, bien merece sacrificar unos cuantos millones».

Si los españoles pudiéramos asustarnos por algo de índole semejante, nos aterraría la frase; pero desgraciadamente, estamos ya blindados contra esa clase de disparos y hasta oíremos sonar los aplausos en honor del travieso Conde, y él tan contento, tan gallardo y tan alborozado.

Nos dice primero que se opondrá a todo aumento en los gastos, que hay partidas inadmisibles: que no puede transigir con un presupuesto ficticio: que es deber de conciencia oponerse por todos los medios a que prospere el tal presupuesto, y por lo tanto, la minoría que representa, llegará hasta la obstrucción. «Que es muy extensa la línea de combate y que habrá victoria en unos puntos y derrotas en otros». Pero entre idas y venidas, entre vueltas y revueltas, topan cuando menos se esperaba con la formulita.

Y a ver, ahora qué hacemos con la conciencia; porque todas aquellas partidas inadmisibles, ahora se admiten, transige con el presupuesto ficticio; se

retira de toda la línea, con tal de obtener la victoria en un solo punto.

¿Es acaso que los aumentos de gastos en Instrucción pública, Guerra, Fomento etc., han cambiado de índole y los que eran injustos son ahora indispensables? ¿Es acaso que con dar intervención al elemento civil en los gastos de Guerra, han aumentado los ingresos y aquel déficit inicial de que adolece el presupuesto, se convierte en superávit?

No es nada de eso, según D. Alvaro; esa complacencia del Gobierno para con el Conde, bien merece sacrificar unos millones.

Y los sacrifica a ciencia y paciencia de la Corte y del pueblo.

¿Os hacéis cargo de la enormidad que encierra la frase y el hecho?

La frase, dicha con luz y taquígrafos, la escupe al país. El hecho, consumado, es el escarnio a un pueblo dócil y sumiso.

Y ese hombre regirá mañana los destinos del país, desde el poder, como hoy los dirige desde bastidores.

¡Maura, no!

Maura no debe gobernar, no puede gobernar teniendo frente a él, ni con él, hombres que contra los deberes de conciencia, según propia confesión, sacrifican millones y transigen con presupuestos ficticios que llevan a la patria a la muerte.

Nemo.

y han costado sudores y fatigas sin cuento a muchos infelices que las ganan con trabajos intolerables, para que unos las malversen y otros las paseen de manera tan reprobable. ¿Quién ignora que la falta de Moral se ostenta en forma aun más alarmante en esa ausencia de recato y pundonor que se observa en todas las clases sociales, y especialmente en muchas mujeres de nuestros días? Efectos tan deplorables campean, sin que haya una mano decidida y enérgica que trate de impedirlo. A las autoridades incumben perfectamente la obligación de velar por la Moral pública; pero ya que en este punto no se preocupan en gran manera, venimos todos obligados, según nuestras fuerzas, a su sostén y propagación. Procuraré cada uno dar ejemplo a sus semejantes, que esta es una lección capitalista, y no desperdiciar ocasión de recomendarla, enseñando sus conveniencias y obligación de obrar según ella, a aquéllos que la desconocen.

ALICIO

CHARLA FRÍVOLA

### La moda por la guerra

Anteriormente, en la sección *Glosa del día*, tuve una frase de censura, lectoras, para esa moda que, según informan los grandes rotativos, hace furor en París y otras poblaciones, consistente en llevar los trajes del color de determinada bandera de las actualmente en guerra, y hoy, visto en parte y leído todo cuanto se ha escrito sobre *la última*, mi censura se fortalece muy mucho, pues juzgando serenamente, forzadamente hemos de confesar que la tal moda sólo acredita de desvarío, de un espasmo de nuestro antojadizo capricho, toda vez que, a mi profano entender, de ningún modo las circunstancias bélicas pueden influir en la moda femenina, cuando si lo que se persigue conseguir consiste en un vestuario que denote algo el duelo causado por los dolorosos momentos, hartos modelos hay indiscutiblemente más propios, y por lo tanto es vanidosa intención de rayar en lo ridículo esos alardes imitativos de la usanza militar, tales como los colores de las banderas beligerantes, los sombreritos hechura de gorros cuarteros, los cinturones de forma soldadesca, y otras varias prendas que en realidad no sirven más que para incitar la abominación en los hombres y... ¿qué dirá de vosotras, mis amables lectoras, Don Eduardo *el Neutral*? ¡Provocáis el horripilante conflicto de la ruptura de la neutralidad!...

Pero hablemos seriamente. Me parece—¡oh, perdonad esta petulancia de hablar autoritariamente!—, sí, me parece muy discreto la anulación de las faldas *entravés*, propias siempre a una peligrosa extralimitación de lo prudente; asimismo, la adopción del Kimono no puede ser más razonable: el Kimono es, en cierto modo, artística-

mente severo, elegante severidad en la que cabe la gracia toda femenina.

¿No os parece, lectoras?

NICOLÁS MORALES

## MISCELÁNEA

¿No lo decíamos? Ya están en huelga los estudiantes.

Al pié de la estatua de Maisonnave se reunió ayer buen número de ellos, acordando adherirse a la actitud de los compañeros de otros cuerpos docentes en son de protesta contra ciertas disposiciones del señor Bergamín, y, *por consiguiente*, no entrar en clase.

Que es en lo que se traducen siempre estas protestas.

Hablando un «Don Procopio» en *Alicante Obrero*, dice:

«El Casino se inundó y gracias a la oportuna intervención de la servidumbre que impidió achicar el agua, no tuvimos que lamentar ningún abogado».

Pero Don Procopio, ¿se puede saber qué entiende usted por achicar el agua?

Parécenos, D. Procopio, que usted ha oído campanas y no sabe dónde.

*Heraldo de Alicante*, da cuenta de la reunión celebrada por el partido reformista local, y dice que quedó elegida la Junta municipal del partido.

Y añade:

«Dicha Junta la componen ciudadanos de todas las clases de la buena sociedad alicantina. Los hay abogados, comerciantes, periodistas e industriales».

Apreciabilísimo colega, ¿a qué ocultarnos los nombres de esos no menos apreciables ciudadanos?

¿Se trata de algo misterioso, o es que nos quiere usted proporcionar el grato placer de una sorpresa?

Vaya, señor «Pitillo» a secas, no se sienta usted molesto por artículo ni comentario más o menos.

La cosa no mereció la pena.

Lo que sí la merece es su actitud inconsiderada y agresiva.

Se permite usted interpretar nuestras palabras, dándolas un sentido caprichoso y muy adecuado para el ataque: es un medio desdichado y un pretexto que nadie le envidia.

Ya lo hemos dicho: discutimos, no disputamos; lo primero es propio de la prensa, lo segundo, «Pitillo» mismo dirá de quién es propio.

Por lo demás, las alusiones personales son perfectamente extemporáneas y fuera de lugar: aquí nadie a tratado de averiguar quién es «Pitillo» (sin el) y no hay porqué meterse en inquirir quién es el autor de las Misceláneas:

Baste saber a «Pitillo», que las palabras y conceptos que le dirige, no se los devuelve colmados como debiera hacerlo: se contenta con volver la cabeza, rechazarlos y dejarlos caer: no son para él, «Pitillo» se ha equivocado.

Y ahora, a juzgar conductas tocan.

### La moral pública

Nadie podrá negar que uno de los más estrechos deberes que ligan a los que rigen los destinos de los pueblos, es el de procurar y propagar la moral pública. Esta obligación la comprendieron, aunque imperfectamente, los pueblos de la antigüedad, y así vemos que en sus códigos nos legaron preceptos encaminados a establecer el mutuo respeto de la propiedad y de los derechos legítimamente conquistados.

Mas pasaron los tiempos, y una chusma de sofistas trastornó el orden establecido, y bajo promesas de mejor orden de cosas no consiguió otra cosa que alterar la tranquilidad de las Sociedades. Establecieron teorías inadmisibles con el pretexto de nivelar la desigualdad en el reparto de las riquezas. Estas doctrinas no tuvieron muchos secuaces, y la inmensa mayoría no se apartó del camino que le trazaran la razón y la moral. Bien pudo decir Proudhon, que *la propiedad es un robo*; los pueblos civilizados contestaron a esta frase con el más soberano desprecio. No faltaron quienes hicieron escudo de pensamiento tan falso, y a su amparo quisieron extoliar al rico y cubrir su indigencia con el fruto del robo. Con lógica severa confundieron tales doctrinas los polemistas católicos en el libro y desde la cátedra de la verdad; ni tampoco faltaron Gobiernos que procurarían el exterminio

de estos falsos apóstoles. Rástrera fue la vida del comunismo, porque fomentando la ambición de las masas, resulta injusto e impracticable. No pudieron, pues, los patriarcas de la filantropía promover la revolución social que añhelaban.

Sobre sus sólidas bases permaneció firme e incontrastable la Moral, porque ella es fuerte y duradera como el mismo Dios que la intima. No obstante, es cierto que en los tiempos en que se abrió ancho campo a la razón y a las mentidas filosofías, la Moral quedó muy quebrantada porque necesita de la ayuda y sostén de los que están encargados de ayudarla y sostenerla.

¿Cuáles son los efectos que resultan de abandonar la moral pública? No es difícil conocerlo. Esa lucha intestina que destruye la vida de las modernas Sociedades; esa enfermedad espantosa que corroe el corazón de los pueblos modernos, es el efecto inmediato del abandono y olvido de la Moral por la que deben unos vigilar y la que deben todos cumplir. Y ya se manifiesta en la rapiña canonizada con epítetos paliativos; ya en un lujo asiático y escandaloso al que pretenden defender economistas de mala fé, ora es el juego, tolerado por las autoridades que nada dicen de esos latrocinios que pudiéramos llamar *sacrilegos*, en que el padre deja en la miseria a sus hijos, el esposo a la esposa y el hermano a su hermano, fortunas que se disipan en un momento

## Algo acerca de las Ordenanzas municipales

XIX

«Se prohíbe terminantemente la corta de árboles en el interior de las poblaciones sin previa información que justifique la medida con informe del Inspector Sanitario de la Junta provincial de Sanidad y acuerdo favorable de esta. (Artículo 8.º del Reglamento para la Higiene y Sanidad de la Ciudad de Alicante).»

Esie precepto, terminante y claro, no tiene su análogo en las Ordenanzas municipales.

En éstas (capítulo 37) solamente hay la prohibición, en el artículo 523, de coger, cortar flores, frutos, hojas y ramas de plantas, etc., etc., pero nada dicen acerca de las condiciones y circunstancias que han de concurrir y tenerse en cuenta para que los árboles puedan ser arrancados.

Y nada dicen, porque a sus autores no podía caberles en la cabeza que, no ya el particular, la Autoridad se atreviera a cometer el desacierto de arrancar árboles y realizar talas, cuando todos los principios más rudimentarios de higiene aconsejan todo lo contrario.

No se crea con esto que aludimos a lo que se ha hecho con un buen número de pinos de los que hay en el paseo de Campamor, no; los cortados allí recientemente, parece, y así lo creemos porque nos lo asegura persona seria, que estaban secos, pero eso no elude el cumplimiento del artículo 8.º del mencionado Reglamento, y muchos dimes y diretes, ironías y suspicacias se hubiera ahorrado nuestra autoridad municipal, si con informe pericial hubiera solicitado el permiso para la corta, de la Junta provincial de Sanidad, requisito que seguramente quedará incumplido.

Ahora se trata de emplazar un edificio para instalar las oficinas de Correos, en una parte del paseo de la Reina Victoria; no entramos ahora a discutir la conveniencia u oportunidad de esto, porque no es lugar oportuno, aparte de que LA LEALTAD ya ha dado su opinión, pero lo que sí queremos hacer constar, es que, antes de dar un paso, antes de intentar arrancar un solo árbol, debé ser oído el señor Inspector Sanitario de la Junta provincial e impletrar el acuerdo favorable de esta: hay que irnos acostumbrando a cumplir con la ley y preceptos de ineludible observancia, y si los de arriba no dan ejemplo a los de abajo, no pueden exigir de estos lo que ellos eluden.

### La recaudación en Septiembre y primera quincena de Octubre

Se han publicado en la Gaceta los datos completos de la recaudación obtenida por la Hacienda durante el mes de Septiembre último.

Los ingresos realizados ascendieron a pesetas 93.838.883, cantidad que presenta una baja de 8.399.637 pesetas con relación a igual mes del año anterior.

A esta baja contribuye el descenso de pesetas 909.599 en la contribución territorial, 196.573 en la industrial, 140.976 en minas, 81.796 en cédulas, 6.761.483 en Aduanas, 587.388 en alcoholes, 542.694 en Consumos, 104.734 en transportes, 518.945 en Timbre y 451.068 en Loterías.

En cambio se obtuvo aumento en la recaudación del impuesto sobre utilidades por pesetas 123.095, en derechos reales 222.092, en azúcares 981.667, en el impuesto sobre alumbrado 40.247, en rentas y ventas de propiedades 94.682, en tabacos 331.610 y en otros conceptos 132.226.

El total de ingresos que realizó el Tesoro por todas las contribuciones e impuestos (excluyendo, por tanto, el producto de la nego-

ciación de obligaciones de Deuda flotante) en los nueve primeros meses del año corriente importa 930.569.000 pesetas.

Como por los mismos conceptos ordinarios se recaudaron en los nueve meses del año anterior 960.959.000 pesetas, hasta ahora resulta una baja en los ingresos presupuestados de 89.000 pesetas en el año corriente.

Falta, sin embargo, un trimestre, en el cual no debe confiarse en que haya aumento de ingresos, cuando es segura la baja en Aduanas por la guerra.

Y buena prueba de lo que decimos es que en la primera quincena de Octubre la recaudación ha sufrido una baja de 5.113.330 pesetas con relación a igual período del año anterior, cuya disminución es debida en su totalidad al ingreso de Aduanas.

### El trabajo por la noche

S. M. el Rey de acuerdo con su Consejo de Ministros, autoriza por Real decreto al Ministro de la Gobernación para presentar a las Cortes un proyecto de ley prohibiendo el trabajo nocturno en la industria de panificación.

En dicho proyecto, se prohíbe todo trabajo en tahonas, hornos y fábricas de pan durante seis horas consecutivas, que habrán de comprenderse necesariamente entre las nueve de la noche y las cinco de la mañana.

Esta disposición se aplicará igualmente a la fabricación de pan en fondas hoteles y posadas así como de los artículos de confitería, pastelería, repostería y similares.

La jornada de trabajo tendrá la duración que patronos y obreros acuerden, sin que en ningún caso se puedan comprender en ellos las seis horas en que el trabajo se prohíbe.

El trabajo en que se estipule una jornada inhumana por notoriamente excesiva será nulo.

Los inspectores del trabajo, las autoridades y sus agentes podrán visitar los establecimientos a que se refiere esta ley y a todas las horas del día y de la noche.

Se declarará pública la acción para denunciar las infracciones de la presente ley.

Un ejemplar, por lo menos de esta ley se colocará en sitio visible del local o locales del establecimiento donde haya de ser aplicada.

### Los Padres Blancos

Era en 1868, poco después de haber sido elevado a la Sede de Argel el célebre Lavigerie. Un día se presentó al Arzobispo, el Superior del Seminario de Argel, acompañado de varios seminaristas, que afirmaban sentir en su interior, un impulso irresistible a consagrarse a la conversión de los mahometanos, y de los paganos de Africa. Con gusto accedió el gran Prelado a los deseos de los jóvenes, y fundó con ellos la «Sociedad de Misioneros de Africa», quienes por el color de su vestido son generalmente conocidos con el nombre de «Padres Blancos».

Pronto se establecieron estos celosos misioneros entre los cabileños de las montañas del Sur de Argelia, y allí, han seguido trabajando con indecible constancia a pesar del fanatismo musulmán, y de la guerra incalificable que les ha hecho el Gobierno colonial francés. El trabajo de los Padres, ha sido hasta ahora más bien de preparar el terreno para el porvenir, y en esto han conseguido más de lo que se hubiera podido esperar. No faltan sin embargo, algunas conversiones, pocas en número, pero de excelente calidad.

Incansables los Padres Blancos en sus trabajos con los mahometanos, penetraron en vastísimas regiones del Sahara, donde encontraron el martirio tres de sus misioneros. Aunque el fanatismo de los musulmanes del Sahara, es mucho mayor que el de los cabileños Argelinos, no ha podido hacer decaer el ánimo esforzado de estos valientes misioneros, que aun en el Sahara, van ganando terreno, conquistándose el afecto de los indígenas. Especialmente fructuoso en el ministerio de los Padres con los niños que acuden a las escuelas.

Incomparablemente más fruto que con los mahometanos han conseguido los Padres Blancos con los paganos de Africa. Ya en 1.870, marchan diez sacerdotes de la «Sociedad» a evangelizar los inmensos territorios situados en los grandes lagos de Africa ecuatorial, y allí, donde antes se veían las horri-

bles escenas de la caza de esclavos, se levantan hoy innumerables pueblos cristianos, que viven tranquilos y felices a la sombra de la cruz.

Nueve son las misiones de los Padres Blancos en Africa. En ellas trabajan 499 misioneros. Los neófitos son 188.403; los catecúmenos 215.285. Los bautismos de adultos sin contar los bautizados en el artículo de la muerte, fueron en el último año, 12.719.

La «Sociedad de Misioneros de Africa» aunque tiene su principal central en Argelia, se ha extendido ya por varias naciones. Los muchos jóvenes que llenos de santo ardor se alistaban en sus filas, nos hacen esperar que el número de sus misioneros ha de ir en aumento, para mayor gloria de Dios y conversión de los desgraciados infelices de Africa.—H. G.

DE AYER Y HOY

### POLICIA

Juan Gómez (a) Manchego, es un hombre terrible.

En una ocasión amenazó con un revólver a Manuel Sánchez, y ayer volvió a empuñar el arma referida, pere antes de buscarle, se lo avisó a «a esposa del sentenciado».

¡Al menos la ha preparado!

—Emilio López, observó esta mañana al ir a trabajar, que la puerta de su taller estaba abierta, notando que le faltaban tres pares de botas.

No se sabe quien sea el «caco».

**Curaciones.**—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 26 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos, D. Alvaro Gómez y D. Miguel Guerri.

Practicante: D. Antonio Martínez.

### «Gaceta de Madrid»

#### SUMARIO

**Ministerio de la Gobernación.**—Real decreto disponiendo se considere franca la correspondencia expedida a sus familias residentes en España por los militares pertenecientes al Ejército de las naciones beligerantes, a las cuales los Gobiernos respectivos tengan otorgada franquicia postal.

**Ministerio de la Guerra.**—Real orden disponiendo se devuelvan a D. Nicasio de la Vega González las 1.500 pesetas que depositó para redimirse del servicio militar activo.

Otra idem idem a D. Juan Vidal Longán las 1.000 pesetas que depositó para reducir el tiempo de servicio en filas.

Otra idem idem a Eulogio García López las 500 pesetas que depositó para reducir el tiempo de servicio en filas de su hijo Prudencio García Rodríguez.

**Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes.**—Real orden nombrando Profesor de Historia Natural para la Sección de alumnos de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio a D. Blas Lázaro Ibiza.

Otra disponiendo que el Maestro D. Vicente Castro y Legua se le asigne en el escalafón el puesto superior inmediato al que ocupa D. Eugenio María Navas, y declarando no es procedente lo solicitado por dicho señor Castro, respecto al abono de cantidades por diferencias de sueldo.

Otra declarando oficial la celebración del Congreso de Doctores españoles que ha de reunirse en esta Corte con objeto de constituir la Federación Nacional de Doctores.

**Administración Central.**—Estado. Subsecretaría: Asuntos contenciosos. Anunciando el fallecimiento en Orán del súbdito español Pedro García Torres.

Gobernación. Subsecretaría: Continuación de la relación certificada de las cantidades recaudadas en los Gobiernos Civiles que se citan con destino a la suscripción nacional abierta por iniciativa de S. M. la Reina doña Victoria Eugenia (q. D. g.) para socorrer a los españoles repatriados.

**Instrucción Pública.**—Subsecretaría: Ascensos y nombramientos de personal subalterno dependiente de este Ministerio.

**Dirección General de Primera Enseñanza.**—Disponiendo que doña Elvira Tovar y Muñoz se la considere admitida a las oposiciones a las plazas de Profesoras de labores de las Escuelas Normales de Albacete y Baleares.

Anunciando el extravío del título de Maestro de Primera enseñanza Superior de don Julio Amin y Varas.

Anexo 1.º Observatorio Central Meteorológico.

lógico: Administración Provincial.—Anuncios Oficiales de la Compañía Arrendataria de Tabacos y de la Compañía anónima de seguros La Ganadera Española.

Anexo 2.º Edictos: Cuadros estadísticos de Hacienda. Subsecretaría. Inspección general.—Estado de la recaudación líquida obtenida durante el mes de Octubre próximo pasado.

Gobernación: Inspección general de Sanidad exterior.—Estado demostrativo de las enfermedades infecto contagiosas que han atacado a los animales domésticos en España durante el mes de Enero del año actual.

**Instrucción Pública:** Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico: Estado del movimiento de buques y pasajeros por mar habido entre los puertos de la Península e islas adyacentes y los del extranjero durante el mes de septiembre del corriente año.

Anexo 3.º Tribunal Supremo: Sala de lo Civil.

### Observatorio Meteorológico

Barometro.	763'6
Termometro seco	14'8
Humedad relativa	85'0
Temperatura máxima al sol en el vacío	51'6
Id. id. en el aire	25'0
Id. id. del aire a la sombra	17'6
Id. mínima durante la noche	12'6
Irradiación nocturna	12'0
Evaporación en milímetros	3'20
Lluvia en id.	0'00
Velocidad del viento en las veinticuatro horas, 390 kilómetros.	
Viento N. O. Ventolina	
Atmósfera. Cubierta	
Estado del mar. Rizada	

## NOTICIAS

La alcaldía de Jijona anuncia la subasta de los arbitrios sobre matadero, pesas y medidas, puestos públicos y aprovechamientos de aguas.

La Sala de lo Contencioso-administrativo del Tribunal Supremo, ha remitido a este Gobierno civil una relación de los recursos presentados ante aquel Tribunal.

La Sección administrativa de primera enseñanza de esta ciudad, ha dirigido una circular a los señores Maestros y Juntas locales, que de no cumplir en el plazo de ocho días, con lo que la circular de 30 de Septiembre se prevenía, quedarán sus escuelas sin el correspondiente material, para el próximo año 1915.

El «Boletín oficial» publica una circular de la Inspección provincial de higiene pecuaria en la que se dice que existiendo en varios distritos de esta provincia la enfermedad «durina» o «mal de los reproductores» que tantos daños ocasionan en el ganado caballar, se hace presente a los dueños de las paradas de sementales, que no se autorizará la apertura de dichos establecimientos si no se solicita en la forma que dispone el Reglamento de paradas de sementales.

Ha sido autorizado D. Luis Die Aguilar, vecino de Orihuela, para trasladar desde el Cementerio de Monforte al de Orihuela, los restos mortales de su madre política doña Nieves Turón Bosca.

Al ayuntamiento de Alfafara le ha sido devuelto, por la Inspección de Sanidad, el edicto anunciando la vacante de la plaza de médico titular, por no hallarse dotada con arreglo a la clasificación oficial.

Las secciones cinematográficas en el Café del Comercio se inaugurarán esta noche.

Los programas se compondrán de películas de las acreditadas marcas Nordisk, Aquila, casas consideradas como las mejores en el mundo cinematográfico.

Como quiera que este representa algún gasto el dueño del citado establecimiento, se ha visto precisado a aumentar cinco céntimos por cada consumación.

Por ser hoy día de la inauguración las señoras y señoritas serán obsequiadas con lindos bouquets.

## ESPECTÁCULOS

### Salón Novedades

Esta noche empieza la temporada de variedades en el lucido salón del Paseo de Méndez Núñez.

El debut de esta noche es «Dora la Cordobesita», que al decir de los periódicos madrileños es una excelente artista.

Se preparan sensacionales debuts.

# LA HECATOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

## Victorias alemanas

Un telegrama de Róterdam, da cuenta de los combates sostenidos en Francia.

Dicho despacho asegura que en Iprés y en Lille, la lucha es encarnizada.

Continúa el bombardeo de Armentieres por los alemanes, creyéndose que no tardará en rendirse la plaza.

En estos combates han hecho los alemanes 1.200 prisioneros, y se han apoderado, además, de tres ametralladoras.

## Confirmación

El consulado alemán ha confirmado las anteriores noticias, agregando que se asegura que además en Vailly también han sido rechazados los aliados, sufriendo grandes pérdidas.

## Objetivo alemán

Sigue siendo Iprés el objetivo de los alemanes, renovándose continuamente los ataques.

Los alemanes acometen con gran fuerza a los fuertes de los aliados.

Espérase que muy en breve conseguirán la victoria.

## De Francia

Noticias de origen francés, tratan de desvirtuar las que se reciben, que son por demás optimistas para los alemanes.

Dicen que se acerca el final de la lucha con una retirada general de los germanos, que se operará de repente.

Entonces — dicen — el generalísimo Joffre, aprovechará el instante y acometerá a las tropas alemanas, evitando así el sacrificio de muchas vidas, y siendo, por lo tanto, el resultado brillante.

## De Chile

Se reciben noticias de Valparaíso, diciendo que en aquellas costas ha aparecido una poderosa flota japonesa.

La alemana ha zarpado con rumbo desconocido.

La japonesa ha salido en su busca, haciéndose esperar por todo esto, un nuevo y formidable combate naval.

## Draga á pique

En las inmediaciones de Lowestoff, se ha ido a pique la draga «María», que estaba destinada a quitar las minas submarinas que los alemanes habían colocado en aquel punto.

El accidente se debe a haber chocado la draga referida con una de las dichas minas.

Han perecido ocho tripulantes.

## ¿Qué harán con él?

Dice un telegrama que las tropas nliadas que defienden Arras, se han apoderado de varios cañones de los alemanes, y de uno de los temidos morteros de 42.

Añade que ha sido aprisionado todo el equipo de la casa Krupp, que servía a este instrumento guerrero.

Pero sin la fórmula de los explosivos ¿para qué les sirve?

## ¿Otra vez Reims?

Por cuarta vez dicen noticias recibidas, los alemanes han bombardeado a Reims.

Sobre la ciudad voló un aeroplano que arrojó un papel escrito en el que decía a los franceses que se rindiesen si no querían ser destruidos.

Poco después voló otro que arrojó varias bombas, destruyendo completa-

mente el Hotel, la Prefectura y otros varios edificios.

Entonces la artillería gruesa rompió el fuego que duró hasta muy entrada la noche.

La Catedral ha sido respetada por esta vez.

## Los ingleses derrotados

Hay noticias de un combate, en el que la flota británica, ha llevado la peor parte.

Según los informes recibidos, ha sido completamente destrozada la escuadra inglesa del almirante Cradok.

El combate se libró en aguas de Chile.

## Orden del Kaiser

El emperador Guillermo II, ha ordenado realizar un nuevo esfuerzo para ocupar Dunquerque, Calais y Boulogne, antes de que finalice el corriente mes.

## En la Alsacia

Los alemanes han atacado las colinas de Saint Marie.

Hubo violentos encuentros.

Los franceses dicen que todos los intentos de los alemanes han fracasado.

## De Burdeos

Dicen de Burdeos, que el ala izquierda de los alemanes, tomó la ofensiva sobre Dixmunde y la región de Iprés.

Los combates han sido encarnizados.

## Detenidos

Han sido detenidos en Siria todos los cónsules rusos, quedando en rehenes en poder de las autoridades.

## Java

Por la escuadra inglesa ha sido bombardeado Java, según dice un despacho fechado en Atenas.

La estación radiotelegráfica ha quedado totalmente destruída.

## General herido

Según comunican de Bukarest, se rumorea que ha sido herido por un súbdito turco, el general alemán Veusanders, jefe de la misión alemana en Turquía.

Se desconocen más detalles.

## ¿Interviene Italia?

Dicen de Roma, que en los círculos políticos, diplomáticos y militares, se comenta mucho la actitud de Italia ante el actual conflicto.

Se considera inminente su intervención, ignorándose hacia qué lado se inclinará.

Esta noticia ha causado gran sensación.

## El Japón

El gobierno japonés ha declarado que conservará Tsin-Tao hasta la terminación de la guerra.

## Comunicado

El comunicado oficial de Burdeos, dice que los alemanes han tomado la ofensiva desde Dixmunde al Sur del Iprés.

Añade que todos los ataques han sido rechazados por los aliados que progresan lentamente en aquellas regiones.

La densa niebla dificulta las operaciones entre el Lys y el Oise.

En Argona y Verdún, se han registrado ataques parciales.

## Presentación

Un telegrama de Larache dice que se ha presentado al general Silvestre, el jalifa que tenía el Raisuli, acompañado de seis moros.

Entregó cinco fusiles, tres caballos y una mula.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus. Alicante

# SECCION DE ANONCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE

## UROTROSOL

PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes

Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.

Siempre cura

Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:

Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.  
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.  
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

## Panadería y Bollería

“La Esperanza,”

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

## GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda. (antigua fonda de Bossio).

## AGUA DE BORINES

LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA

SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabél II, núm. 30

## SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, á cargo de D. Francisco Visconti.

Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE. Fuenarral, 8 y Atocha, 16. Madrid.

## Angel Pascual Devesa

MÉDICO

Ex-alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.

Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.

De doce á dos.

San Fernando, letra D.—Alicante

## DR. MAS MAGRO

ENFERMEDADES de la

## Sangre y Pecho

(Corazón y Pulmones)

Análisis de Histología y de Bacteriología

(Espustos, sangre, tumores, etc).

CLINICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4

San Fernando, 57, segundo

ALICANTE

COMPRIMIDOS

DE

## • FILOGEN •

A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.

Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.

PREPARADO POR

## J. M.ª Senante Deltell

Ingeniero y Farmacéutico.

DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET

ALICANTE

## Boletín de suscripción á LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Alicante, mes. . . . . 1 ptas.  
Idem, trimestre . . . . . 3 »  
Provincia y resto de la nación, trimestre. . . . . 4 »  
Idem, id., id., año . . . . . 15 ptas.

REDACCION Y ADMINISTRACION

Calle de Castaños, núm. 32, 1.º  
Teléfono, 105  
Apartado de correos, n.º 35.—Alicante  
No se devuelven los originales.  
La correspondencia al administrador.

D. \_\_\_\_\_ que vive en \_\_\_\_\_  
calle de \_\_\_\_\_ número \_\_\_\_\_, desea suscribirse por el término de \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ a \_\_\_\_\_ de \_\_\_\_\_ de 1914

# AUTO SALON OLYMPIA

VENTA DE AUTOMÓVILES DE LAS MEJORES MARCAS  
 Accesorios de todas clases. Motocicletas INDIAN, las mejores del mundo.  
 Modelos de 3 1/2 y 7 H.P. de uno y dos cilindros con side-car.

No comprar nada sin antes visitar este Salón **Explanada de España, 33**

**LA JOYITA**  
 Joyería de Moda  
 MAYOR=43=ALICANTE

**Carlos Aracil Bellod**  
 Abogado  
 CALLE BAZÁN-25=ALICANTE

**J. TEROL ROMERO**  
 Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio a domicilio.—Agentes en Barcelona:  
**Señores Domestech y Cert. F. A.**  
 Despachó: San Fernando, 30.—Alicante

**PERMÍN: BRONCHIAL: COSTA**  
 PROCURADOR JUDICIAL  
 SAN VICENTE, 34, PRAL.—ALICANTE

**Bacalaos, Conservas y Salazones**  
 de toda clase de pescados  
**Viuda é hijos de Enrique Romeu**  
 CASAS EN  
**GRAO-VALENCIA Y ALICANTE**

**ANTONIO VISCONTI MORATA**  
 Géneros para Zapateros y Guarnicioneros  
 Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero sillero negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.  
 Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio, y economía en los precios, se recomienda esta casa.  
 PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

**Doctor Ibáñez Sainz**  
 Profesor del Instituto Rubio  
 DE MADRID  
 Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares  
**CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJIA GENERAL**  
**(Y ESPECIAL DE NIÑOS)**  
 DE DOCE A DOS  
 Calle de Bailén, núm. 15, principal  
**ALICANTE**

**Francisco Visconti Morata**  
 Transportes Generales é Internacionales  
 Agencia Marítima — Despachos de Aduana — Seguros Marítimos  
 Embarque para todos los puertos del mundo  
 Comisiones — Representaciones — Tránsitos — Consignaciones  
 Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.  
**Paseo de los Mártires, núm. 50 — Alicante**

**"Santa Ana,"** Gran Fábrica de Lonas de **Juan Pastor**

DESPACHO: Teatinos, 45  
 FABRICA: Plaza de Séneca, y calle Pintor Lorenzo Casanova  
 Teléfonos (Fábrica, n.º 158) (Despacho, 144) **ALICANTE**

## BANCO DE CARTAGENA

**CENTRAL MADRID**  
 Sucursales en Levante y Andalucía  
 Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado  
 RESERVAS 1.600.000 PESETAS  
 Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual  
 Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual  
 Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

## HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas  
 Frente á la Estación de M. Z. y A.  
**ALICANTE**

**SIDRA ♦ CHAMPAGNE**  
 Marca PELAYO Pídase en todas partes

**Disponible**

## EMPRESA VALENCIANA

SERVICIO RAPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO  
 ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA  
 Salida diaria á MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA  
**ALICANTE: CALATRAVA, 23**  
 Teléfono, 261

## FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Maderas  
 San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6  
**ALICANTE**

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.  
 Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

**DE ESPAÑA**  
 (BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

**OBRA DE UTILIDAD GENERAL**  
 Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.  
 Precio de venta en toda España: 35 pesetas franco de porte  
 PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA  
**"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"**  
 Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA  
 Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

## LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante  
 El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un  
**Gabinete de Electro-galvanoplastia**  
 con todos los adelantos modernos  
 En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.  
 Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Bronceista.  
 También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repujados sobre toda clase de metales.  
 Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.  
 Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.  
**GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESmero**  
**GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA**